
 
 
 

 
 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 
DU 14 Février 2008 

PROCES VERBAL 

ORDRE DU JOUR 

 Accueil et émargement des délégués de clubs. 
 Homologation des P.V. De l’Assemblée Générale du 09/02/2008 et 15/11/2008 

 Rapport moral –  Adoption  Du Rapport Moral 
 Rapport d’activités des différentes Commissions. 

Rapport Financier. 
 Présentation des Comptes Financiers de l’exercice 2008 

Rapport du Commissaire aux Comptes. 
 Vote du Rapport Financier. 

Remise des récompenses 
 Election des Membres du Comité Directeur et proclamation des Résultats 

 Réunion du Comité Directeur et proposition d’un Président 
 Election du Président par l’Assemblée 

 Allocution du Président 

SONT PRESENTS : 
Les Clubs représentés par leurs Délégués : 
CLUBS Nombre  

de VOIX 
Délégués Titulaires Délégués Suppléants 

P.P.A. 7 Jacques VELIO Jean Denis GONNEAU 
C.S.S.D. 5 François PEPIN  
A.C.P.R. 5 Patrick FONTAINE Jean Louis PARIS 
V.C.S.D. 5 Patrick HUET  
C.C.S.L. 5 Olivier VERNATON Mathieu ALBA 
V.C.E. 4  G FONTAINE 
V.C.S.J. 4 Mickael BOYER J.M. FURCY 
A.C.S.B. 3 Louis Emmanuel PAULIN  
B.C.O. 3 Christian LEOCADIE Gilles PLAY 
R.O.S.A. 3 Philippe FOUET  
V.C.O. 3 Karine DUDON  
V.C.T. 3 Sylvine HOAREAU  
E.V.C. 3 Hugues LASSAYS  
C.B.T. 2  Isabelle PAYET 
C.C.N.R. 2 Eddy GOULJAR  Gérard OULIA 
B.C.S. 1  Emmanuel SALEM 

TOTAL CLUBS TOTAL VOIX   
16 58   

Assiste également : (nouveau club en 2009) 
Team Bike S (TBS)  J. Philippe SANGARIN et Leslie SANGARIN 
 



Les Membres du Comité Directeur : Mr François NATIVEL, Mr Stéphane HENAFF, Mme 
Huguette THIONG-TOYE, Mr Jean Denis GONNEAU, Mr Jean Jacques HENRIETTE, Mr Alix 
MAREUX, Mr Jacques VELIO, Mr François PEPIN, Mr Jean Louis PARIS, Mr Gilles PLAY. 

ASSISTENT EGALEMENT : 
Le Directeur de la D.D.J.S. : Mr BERTOGLI, Le Président du CROS : Mr BEAULIEU, Le Commissaire 
aux Comptes : Mr CLAIN Hervé. 
 
 

  A 14h30, le Président ouvre la séance et remercie les personnalités ainsi que les délégués des 
clubs, les Présidents de club et les membres du Comité Directeur de leur présence. 

Il précise que le quorum est largement atteint (16 clubs, 58 voix) et que l’Assemblée peut 
valablement délibérer. 

Il rappelle ensuite l’ordre du jour de cette Assemblée Générale et propose à l’Assemblée la 
nomination de deux scrutateurs : les candidatures de Messieurs Hugues LASSAYS et Eddy GOULJAR 
sont accueillies favorablement.  

 

Homologation des P.V. :  

Le Président aborde le 1er point de l’Ordre du Jour : 
• Adoption du PV de l’AGO du 09/02/2008 : Le Président apporte une précision sur le 

Compte Rendu de cette AG au sujet du Compte de Résultat. Au Paragraphe – Rapport 
Financier a) – mentionner que l’Assemblée entérine les comptes clos au 31/12/2007 faisant 
ressortir un  excédent de 1 615,32€. A ce résultat s’ajoute le report antérieur de 
116 258,37€. Le résultat à affecter s’élève à 117 873,69€. L’assemblée décide donc d’affecter 
au report à nouveau la somme de 117 873,69€. 
Aucune autre observation n’est formulée, le P.V. est adopté à l’unanimité. 

• Adoption du PV de l’AGO du 15/11/2008 : relative à l’élection de deux délégués pour 
l’AG de la FFC et le vote du Budget Prévisionnel.  
Aucune observation. Le P.V. est adopté à l’unanimité. 

 

 Rapport Moral du Président. 

 Le Président dresse un bilan de la mandature (4 ans) et propose les orientations pour le futur 
mandat. Aucune observation. Le rapport est adopté à l’unanimité. 
 

Rapport d’Activité du Secrétaire Général Adjoint. 

Présenté par Alix MAEUX. Aucune observation. Le rapport est adopté à l’unanimité. 
 

Rapport d’Activité de la Commission BMX.  

Présenté par le Stéphane HENAFF – Sans observation. 
Stéphane HENAFF en tant que Président de la Commission Financière apporte une analyse du 

travail effectué par cette instance qui a permis un cadre organisé en vue des déplacements 
principalement. 

Le Président François NATIVEL remercie le Président de la Commission et les membres pour le 
travail efficace et les résultats obtenus. 

 

Rapport d’Activité de la Commission Régionale de Cyclisme sur 
Route (C.R.C.T.). 

Présenté par Huguette THIONG-TOYE – Pas d’observation sur ce rapport. 
 

Rapport d’Activité de la Commission V.T.T.  

Présenté par le Président Jean Louis PARIS. 



François SENEQUE en intervient  pour souhaiter que les instances départementales ne nous 
gênent pas dans l’évolution du VTT et des épreuves de montagne. Souhait confirmé par J.L. PARIS qui 
demande que le Comité soit ferme dans l’attitude à tenir. 
 

Rapport Financier présenté par le Trésorier Jacques VELIO. 

Le rapport fait état du déficit pour l’année 2008 d’un montant de -1 256€ contre + 1 615€ pour 
l’année précédente. 

Ce résultat ajouté au report antérieur (2007 : 117 873,69€) dégage un total de 116 618 au 
31/12/2008 qu’il propose d’affecter au report à nouveau. 

La parole est donnée au Commissaire aux Comptes Hervé CLAIN pour son rapport et le 
rapport spécial. Aucune observation n’est formulée.  

Le rapport Financier est adopté à l’unanimité. 
 

Remise des Récompenses. 

 Le Président procède ensuite à la remise de médaille de la FFC. 
• Mme MASCAREL Marie Annick, Commissaire, reçoit la médaille de Bronze de la FFC. 

• Mr ALBA Mathieu, Président de Club, reçoit la médaille de Bronze de la FFC. 

• Mr PLAY Gilles, membre de l’ETR, reçoit la médaille d’Argent de la FFC. 
 

Election des membres du Comité Directeur. 

 François NATIVEL propose à Mr Gilles PLAY ancien membre du Comité Directeur mais non 
candidat d’assurer la présidence pour la suite des opérations. 
 Les candidats sont présentés dans les différents collèges et la parole est donnée au Directeur de 
la Jeunesse et de Sport. 
 Mr BERTOGLI exprime ses félicitations et précise que le cyclisme est bien implanté à la 
Réunion malgré les difficultés de circulation que nous rencontrons. 
 Il marque sa solidarité pour le deuil de Stéphane SIDAT. 
 L’organisation du Tour Cycliste et cette année le championnat des DOM-TOM sont des 
épreuves phares. Il souhaite une solidarité du monde cycliste pour que ces épreuves soient maintenues. 
 Il insiste sur la qualité de la prise de licence qui est une référence de l’attribution du CNDS. 
 Il souhaite que le poste du CTS soit le plus tôt possible réhabilité. 
 La création des CAE (Contrat d’Accompagnement à l’Emploi) pourraient permettre une aide 
aux clubs pour leur fonctionnement via le CNASEA et une aide de 85 % du salaire sur une référence de 
24h/semaine. Les Municipalités sont aussi sensibilisées sur cette activité. 
 

La parole est donnée au Président du CROS, Mr BEAULIEU : 
Il marque la bonne image du cyclisme réunionnais et leur sérieux dans la préparation des 

dossiers instruits auprès des Instances Départementales et Nationales. 
Le CROS est en train de se mobiliser sur le dossier des finances du monde sportif pour que 

notre activité soit maintenue. 
Les dossiers CNDS clubs sont en cours de distribution pour les retours au Comité. 
 

Résultat des Elections. 

Ont Obtenus : 
• Au Collège Général : 

- GONNEAU J. Denis : 58 voix 
- HENAFF Stéphane : 58 voix 
- MAREUX Alix : 58 voix 
- NATIVEL François : 58 voix 
- VELIO Jacques : 58 voix 
- HENRIETTE J. Jacques : 54 voix 
- DECOTTE Philippe : 53 voix 
- HUET Patrick : 53 voix 



 

• Au collège VTT :  
- MONTUSCLAT Pascal : 58 voix 

• Au collège BMX :  
- PEPIN François : 50 voix 

 

• Au collège Femme : 
- THIONG – TOYE Huguette : 58 voix 
- DUDON Karine : 57 voix 

 

• Au collège Loisir :  
- PARIS Jean Louis : 53 voix 

 

• Au collège Médecin :  
- DOINEAU Philippe : 58 voix 

 

Après la proclamation des résultats, le Président propose à l’Assemblée de quitter la salle pour 
permettre aux nouveaux élus de proposer la candidature d’un Président. 

Mr NATIVEL propose sa candidature – aucune objection des membres élus. 
Les délégués et membres de l’Assemblée sont invités à rejoindre la salle. 
Mr Gilles PLAY propose à l’Assemblée, la candidature de François NATIVEL au poste de 

Président du comité Régional. 
A l’unanimité, François NATIVEL est élu Président (par 58 voix). 
La parole est donnée au Président. Dans sa courte déclaration, François NATIVEL remercie 

l’ensemble des clubs qui lui ont fait confiance. Il les invite à collaborer efficacement pour que notre 
cyclisme se développe en qualité et en quantité et que les actions envisagées se réalisent avec la 
participation de tous dans la convivialité. 

Une réunion des élus au Comité Directeur donne l’organigramme suivant et présenté à 
l’Assemblée. 
 

 PRESIDENT :  François NATIVEL 
 VICE PRESIDENT :  Stéphane HENAFF 
  Huguette THIONG – TOYE 
 SECRETAIRE :  Philippe DECOTTE 
 SECRETAIRE ADJOINT :  J. Louis PARIS 
 TRESORIER :  Jacques VELIO 
 TRESORIER ADJOINT :  J. Jacques HENRIETTE 
 MEMBRES :  Jean Denis GONNEAU, Alix MAREUX, 
  François PEPIN, Karine DUDON, 
  Pascal MONTUSCLAT, Patrick HUET 
 MEDECIN :  Philippe DOINEAU 
 

 Commission CYCLISTE TRADITIONNEL :  Huguette THIONG –TOYE  
 Commission BMX :  François PEPIN 
 Commission VTT :  Pascal MONTUSCLAT 
 Commission FINANCE :  Stéphane HENAFF 
 Commission DISCIPLINE : Alix MAREUX 
 

Il est 17h00. La séance est levée. 
 
 
Le Président  Le Secrétaire de Séance                    Les Scrutateurs 
 
 
F. NATIVEL A. MAREUX  E. GOULJAR                    H. LASSAYS 


